

## 统计部门昨公布 2012年我市城镇居民消费报告——

## 追求品质生活 渐成市民时尚

□本报记者 杨万里 通讯员 张季

## 核心提示

生活水平提高了,人们有条件也有理由追求一种更时尚、更舒适的品质生活。昨天,市统计部门公布去年我市城镇居民消费分析报告,据对全市650户城镇家庭生活抽样调查显示,去年我市居民家庭服务消费比重和增长速度均呈两位数增长,城镇居民已逐渐步入服务性消费时代,让生活富有情调和品位开始成为现代南阳人的一种生活时尚。

## 【餐饮】“成品化”需求成常态

“吃”是居家过日子的重要一环,在生活节奏越来越快的今天,既要节省时间又保证吃好的最好做法,不外乎直接到餐馆用餐或购买半成品、成品回家稍做加工后享用。

据统计部门调查,2012年,我市市民在外饮食服务居高不下,城镇居民人均外出餐饮支出969.5元,同比增长24.8%,占服务性消费支出比重27.7%,多数市民在工作日

时外出就餐已成常态。

市民王女士表示,她们一家三口在工作日中午基本都在外就餐,多数时间她带儿子在家门口饭店吃一顿,有时也买外卖解决午饭,只有晚上全家才选择购买成品或半成品聚餐,如此不仅减少了厨房劳作,还可为儿子争取到午休时间,晚上又不误享受“其乐融融”的家庭氛围,可谓一举多得。

## 【教育】全面投入“不差钱”

现代的社会,是竞争的社会,为让子女更适应未来,人们越来越重视教育的投资。调查中,相关人员发现,如今我市居民家庭对“优质教育”的培养意识日益增强,各种兴趣班、文艺班、提高班等,只要孩子有需要,家长可谓全面投入

“不差钱”,教育投资已成为家庭服务性消费的大笔开支。抽样调查显示,去年一年,我市城镇居民人均教育费用支出600.89元,较上年增长14.2%,其消费仅次于“吃”的方面,占所有服务性支出的比重达17.2%。

## 【家政】“花钱买时间”很流行

随着收入的提升,请人做家务,自己去做自己喜欢的事,这种“休闲生活”越来越被人们认可,并成为一种解放自我的流行生活。

据调查,如今的工薪阶层和白领阶层,有40%以上的家庭都请有保姆或钟点工,“休

闲生活”的心态使家政服务需求显著上升,并催熟我市家务劳动的社会化,清洁公司、钟点工、保姆等家政服务日益成为抢手行业。据数据显示,2012年,我市城镇居民人均家庭服务支出51.07元,同比增长27.7%。

## 【信息】“指尖上的消费”最时尚

如今,随着网络信息技术的广泛使用,手机、电脑得以在我市快速普及,信息消费已成为人们生活交流中不可或缺的一部分。“上微博问好,用微信拜年”,近几年,像收发邮件、网络社交、电子商务等数据业务正越来越多的成为信

息消费账单中的主角,被称为“指尖上的消费”。据调查数据显示,2012年,我市城镇居民每百户接入互联网的移动电话、计算机分别为28.88部和47.16台,全年城镇居民人均通信费用支出566.47元,同比增长13.6%。

## 【交通】“车轮上的生活”受推崇

近几年,南阳的私家车越来越多,“有车一族”成为一个庞大的群体,不少寻常百姓家也过上了“车轮上的生活”,南阳的私家车数量由前年的每百户二三辆左右,进入去年年底的每百户10辆左右。私家车的增加以及城市居民外出活动的频繁,带动了包括车辆维修费以及车辆使用税费等

在内的交通服务支出的快速增长。

相关人员表示,仅2012年,我市城镇居民家庭人均用于交通工具服务支出80.12元,比上年增长52.3%,是所有被调查居民消费支出中同比增长最大的项目,同时,也从一个侧面反映了去年一年我市私家车发展的迅猛速度。③7

## 近期大豆价格不断走低

## 食用油降价有盼头了



食用油特价促销 本报记者 赵洋 摄

本报讯(记者赵洋)近日,不少媒体曝出食用油企业宣布降价的消息。昨日记者走访城区部分超市、粮油店等发现,除了部分商家在做特价促销外,食用油价格较前段时间变化不大,但降价的可能性很大。

昨日上午,记者来到人民路大统百货地下超市,在粮油区柜台记者看到,长寿花和吉祥结两个品牌的食用油正在做促销活动,其中长寿花的4升装和4.5升装金胚玉米油均较原价优惠20元,吉祥结则有各种买赠活动。“这不是厂家调价,而是五一节的促销活动,马上就要结束。”

一位工作人员告诉记者,“金龙鱼、鲁花、福临门等品牌的食用油价格没有变化”。

在记者采访的不少食用油柜台及商户中,不少都表示虽然目前食用油价格没有出现变化,但降价的可能性很高。“一些一线城市已经调价了,到咱这里虽然需要一段时间,但是应该降价的事不会出现太大变化。”一位粮油商这样告诉记者。随后,记者电话联系了鲁花、福临门南阳经销商。其中鲁花南阳经销商告诉记者,目前南阳还没接到厂家的调价通知。而福临门南阳经销商表示:“虽然同样没有接到厂

家通知,但业内都在谈论食用油价格下降的事,相信在近期,各个品牌的食用油将逐步调价。”

业内人士张先生认为,食用油原材料降价,促使了食用油的价格调整。近期大豆国际期货价格不断走低,大豆油价格也随之走低。国内花生价格下跌幅度较大,花生油价格也随之下跌。

“食用油降价对商家和消费者都是好事,消费者能够买到便宜商品;食用油销量会随之大幅增加,以前每次食用油降价,短期内的销量都会增加好几成。”采访中,不少市民和商家都对食用油降价充满期待。③7

## 房地产专家会聚我市研讨

## 改善居住环境 促进城市发展

本报讯 5月4日至5日,来自省内外20多个城市的40多名房地产专家会聚我市,就如何提高房产品质、改善市民居住环境、促进城市发展进行调研研讨。

调研活动由国家房地产经理人联合会、聊宅网、郑州大学、易迪房产商学院等联合组织。活动以独山大道以东的城东新区为重

点,以光达置业的宛都名邸小区为典型,先后调研了南阳新区规划、南阳市会议中心、白河湿地公园、市体育场、市内十多个房产在建项目,以及万正集团的文化旅游项目,并在光达·宛都名邸文化会所组织座谈讨论。

大家认为,我市房地产项目规划科学,建设规范,发展迅速,

为南阳城市发展和城市化建设作出了贡献。众多专家说,房地产业要严格落实国家政策和法规,保证建设品质,让业主住上放心房;要积极响应国家号召,保证工程投入,提升建设质量、压低费用,让业主住上高性价比房;要提高服务质量,让业主住上幸福房。(赵甫)③7

## 给科技工作者提个醒

## 学术成果奖开始申报啦

本报讯(记者陈虹 通讯员彭方亮)我市第七届自然科学优秀学术成果奖开始申报了,申报截止时间为6月20日。

开展学术成果奖申报工作是

为了挖掘我市科技工作者科学研究和科技实践的理论成果,促进学术交流和科技信息传递,发现和培养优秀科技人才。本届评选的优秀学术成果应是近两年来发表的自

然科学优秀学术论文、优秀学术专著和经市级以上有关部门组织鉴定的优秀研究报告(含学术论文部分)。相关材料可从南阳科技馆网www.nykjg.com上下载。③7